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LEIA COM ATENGAO
01] S6 abra este caderno apds ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02| Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes; se nédo
estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04| Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando uma sé alternativa
correta.

05] Ao receber a folha de respostas, confira 0 nome da prova, seu nhome e numero de inscrigao.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada quest&o no corpo da prova e so depois transfira os resultados
para a folha de resposta.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e faga as marcas de
acordo com o modelo (@®).

A marcacgdo da folha de resposta é definitiva, ndao admitindo rasuras.

08| S6 marque uma resposta para cada quest&o.

09| N3o risque, ndo amasse, nao dobre e nao suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Os pontos relativos as questdes eventualmente anuladas serdo atribuidos a todos os candidatos
presentes a prova objetiva que contenha as questdes, independentemente de formulagéo de
recurso.

11] Os fiscais nao estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os contetidos
das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| Nado sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops, walkman, MP, player,
ipod, disckman, tablet, computador pessoal, camara fotografica ou qualquer outro tipo de
equipamento eletrénico capaz de capturar, armazenar e transmitir dados, sons ou imagens.

DURAGAO DESTA PROVA: 3h30 min.

Nome |

Identidade I Orgao Exp.: I

Assinatura I

Prédio: I Sala: I
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Lingua Portuguesa

TEXTO 1

Abaixo o transito violento

(2) O Brasil registra anualmente 1,5 milhdo de
acidentes de transito. A quantidade de pessoas feridas por
ano é de 400 mil pessoas. Essa quantidade de acidentes
resulta na morte de 30 mil pessoas/ano. Aproximadamente
7.5 milhGes de pessoas se envolvem, de alguma forma, em
acidentes de transito no periodo de um ano.

(2) O tréansito violento interfere no tecido social,
prejudica a qualidade das relagdes sociais e contribui para
0 quadro da perda da qualidade de vida. Culturalmente, no

Brasil, o acidente de transito é considerado como uma
fatalidade, um acontecimento fortuito e ndo previsto.

3) Em tese, as pessoas ndo saem as ruas para,
deliberadamente, matar ou ferir pessoas com seus veiculos.
Embora ndo pratiquem a violéncia de forma deliberada,
incorrem em ato violento por imprudéncia, impericia ou
negligéncia. Essas formas de violéncia recebem um
tratamento de crime considerado culposo, e ndo doloso,
elevando o fator de risco no transito.

4 Mas h& uma unanimidade de que, para erradicar a
violéncia no transito, € preciso uma mudanga cultural e
mudancas profundas no sistema de circulacdo existente.
Democratizar o uso do espaco urbano existente exige das
autoridades uma nova postura, uma atitude mais firme em
defesa da vida e do meio ambiente.

(5) O transito seguro é um direito do cidaddo. Lute por
ele.

Cristina Baddini Lucas. Disponivel em:
http://olhonotransito.blogspot.com.br/2010/01/abaixo-o-transito-
violento.html. Acesso em 23/10/2013. Adaptado.

01. O Texto 1 informa ao leitor que:

A) cerca de 400 mil pessoas morrem, por ano,
vitimas de acidentes de transito.

B) a violéncia no transito tem efeito negativo na
nossa qualidade de vida.

C) é um traco da nossa cultura considerar
necessarios os acidentes de transito.

D) acidentes de transito devem ser considerados
violéncia deliberada.

E) seguranga no transito € uma utopia dos cidadédos
brasileiros.

02. Para deixar seu texto claro, a autora do Texto 1 opta
pela seguinte organizagéo:

1) no primeiro paragrafo ja apresenta a solugédo do
problema de que trata.

2) no segundo paragrafo, apresenta algumas
consequéncias da violéncia no transito.

3) no terceiro paragrafo, mostra como os acidentes
de transito sao percebidos pela justica brasileira.

4) no quarto paragrafo faz uma sintese das
principais ideias apresentadas ao longo do texto.

Estéo corretas:

A) 1,2,3ed4.

B) 1,3 e4, apenas.
C) 1led4, apenas.
D) 2e 4, apenas.
E) 2e 3, apenas.

03. Considerando os

04.

05.

06.

recursos coesivos do Texto 1,

analise as proposicdes a seguir.

1

2)

3)

4)

No trecho: “Embora n&o pratiguem a violéncia de
forma deliberada, [...].” (3° paragrafo), o leitor
deve compreender que o sujeito do verbo
“praticar” é “pessoas”, que aparece de forma
explicita no periodo anterior.

No trecho: “Essas formas de violéncia recebem
um tratamento de crime considerado culposo, e
ndo doloso” (3° paragrafo), o segmento
destacado faz referéncia a algo que ja foi
mencionado no texto.

Com o trecho: “Democratizar 0 uso do espago
urbano existente exige das autoridades uma nova
postura, uma atitude mais firme” (4° paragrafo), a
autora pretendeu defender que a postura e a
atitude atuais das autoridades ndo séo
satisfatdrias.

No trecho: “Lute por ele.” (5° paragrafo), o
pronome faz referéncia a “transito seguro”, que,
segundo o texto, € um direito de todos.

Estao corretas:

1,2,3e4.

1, 2 e 3, apenas.
1, 2 e 4, apenas.
1, 3 e 4, apenas.
2, 3 e 4, apenas.

“Mas ha uma unanimidade de que, para erradicar a
violéncia no transito, é preciso uma mudanga cultural e

mudancas profundas no sistema de circulacdo
existente.” Com o segmento sublinhado, a autora do
Texto 1 insere, nesse trecho:

A) uma causa.

B) uma explicacéo.

C) um propésito.

D) uma condigéo.

E) uma consequéncia.

“‘Embora ndo pratiquem a violéncia de forma

deliberada, incorrem em ato violento por imprudéncia,
impericia ou negligéncia.” O sentido mais aproximado
do segmento destacado é:

A)
B)
C)
D)
E)

irresponsavelmente.
sorrateiramente.
incondicionalmente.
intencionalmente.
privilegiadamente.

Ja no titulo, o leitor tem “pistas” para afirmar que, no
Texto 1, vai-se fazer:

uma homenagem.
um despacho.
uma indicagao.
uma intimag&o.
uma reivindicacao.
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TEXTO 2

“Mulher no volante, perigo constante”? Nao restam duvidas:
ainda ha muito preconceito quando o assunto sdo as
nossas motoristas. Mas, ao contrario desse velho ditado
popular, pesquisas apontam que elas se envolvem menos
em acidentes veiculares que os homens e também recebem
menos multas por infracdes das leis de transito. E vocé?
Como representa 0 sexo feminino ao volante? Responda ao
teste e confira se vocé é uma condutora consciente!

Disponivel em: http://www.bolsademulher.com/testes/perfil/voce-e-

uma-boa-motorista. Acesso em 23/10/2013. Adaptado.

07. O Texto 2 foi escrito com a principal finalidade de:

criticar a conduta das mulheres motoristas.
introduzir um teste a ser realizado pelo leitor.
desfazer o mito de que as mulheres dirigem mal.
apresentar aos leitores novas leis de transito.
instruir os motoristas a como dirigirem melhor.

08. “Nao restam davidas: ainda ha muito preconceito
quando o assunto sdo as nossas motoristas.” Sobre
aspectos da concordancia nesse trecho, assinale a
alternativa correta.

A)

B)

C)

D)

E)

No segmento: “Ndo restam duavidas:”, o verbo
deveria estar no singular (“resta”), ja que é um
caso de oracao sem sujeito.

No segmento: “ainda ha muito preconceito”, o
verbo “haver” poderia ser substituido por “existir”,
mas, neste caso, o verbo “existir’ deveria ficar no
plural.

No segmento: “quando o assunto sdo as nossas
motoristas”, ha erro de concordancia, pois o
verbo “ser”, neste caso, s6 pode estar no
singular.

No segmento: “Nao restam duvidas:”, o verbo
esta no plural em concordancia com seu sujeito,
também plural.

No segmento: “ainda hd muito preconceito”, o
verbo “haver” estd no singular em concordancia
com seu sujeito (“preconceito”).

09. Observando o emprego de sinais de pontuagdo no
Texto 2, € correto afirmar que:

A)

B)

C)

D)

E)

no trecho introdutério, as aspas foram
empregadas para indicar que o autor estava
reproduzindo o que as pessoas falam.

no trecho: “Ndo restam duvidas: ainda ha muito
preconceito [...]", os dois pontos indicam uma
pausa longa, como um ponto.

no trecho: “Mas, ao contrario desse velho ditado
popular, pesquisas apontam que [...]", as virgulas
separam os itens numa listagem.

no trecho: “E vocé? Como representa o sexo
feminino ao volante?”, os pontos de interrogacéo
indicam que o autor pretendeu expressar
surpresa.

0 ponto de exclamacdo utilizado no fim do texto
indica que houve supressdo do pensamento, que
néo foi concluido.

TEXTO 3

NOVD _SINAL

DE TRANSITO —

v

Disponivel em: http://www.wscom.com.br/noticia/paraiba/102078.

Acesso em 23/10/2013.

10. Por meio do Texto 3, faz-se um apelo:

contra a venda de bebidas a menores.

a favor de um novo cédigo de transito.

contra a atitude de se dirigir alcoolizado.

a favor da recuperacao de placas de transito.
contra a ingestao de certas bebidas alcodlicas.
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11

12.

13.

Matematica

. Considere o seguinte sistema de equacges lineares:

ax+y+z=3
2x + by = -1
yt+z=7

em que a e b sdo nimeros reais. Entdo uma possivel
razao a/b para que o sistema ndo tenha solucéo é:

A) 0.
B) 1/2.
C) 4/3.
D) -3.
E) -1/3.
Considere o seguinte sistema de equacdes:
1
y=§x2—5x+12
EEELN TS
y=TE e e
= 3 12
y = —EX‘l‘

Entédo a quantidade de solu¢fes do sistema é:

A) 0.
B) 1.
c) 2.
D) 3.
E) 4.

Para que candidatos a motoristas recebam seus
certificados € proposto um teste que consiste no aluno
subir e descer uma rampa a uma velocidade constate
de 40 km/h. A rampa em questdo é esbocada na
Figura 1 abaixo.

45°

40 m 30 m 30 m

I 1
1 1

Figura 1. Rampa de Testes (fora de escala).

Entdo o tempo estimado para completar o teste é
aproximadamente:

A) 22 Segundos.

B) 1 minuto.

C) 45 segundos.

D) 1 minuto e 15 segundos.
E) 11 segundos.

14.

15.

As viaturas de patrulhamento de uma cidade sé&o
identificadas com um namero com nove digitos, que
por motivo de segurangca podem ser formados com
todos os digitos escolhidos no  conjunto
{1,1,1,1,1,1,1,47}. A quantidade maxima de viaturas
gue podem ser identificadas dessa forma é:

A) 72
B) 720.
Cc) 28.
D) 220.
E) 144.

Marcelo escreveu certos nimeros nas portas e janelas
de sua casa. Nas portas ele escreveu uma sequéncia
de numeros em progressdo aritmética e nas janelas
ele escreveu os nimeros a partir de outra progressao
aritmética, mas ambas as sequéncias com a mesma
razao de progressado. Sabe-se que héa 6 janelas a mais
gue portas. Também é sabido que a diferenca entre os
ndameros na primeira janela e na primeira porta é 9 e
gue a diferenca entre 0os nimeros na Ultima janela e na
Ultima porta é 189. Sabendo que o nimero de menor
valor na janela é 13 e maior nimero na porta é 154, a
soma do nimero de portas e janelas da casa de
Marcelo é:

A) 12
B) 14.
C) 16.
D) 17.
E) 21
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16.

17.

18.

Conhecimentos Gerais de
Arapiraca

Amenizar o impacto ambiental causado pelo
desenvolvimento é o grande desafio das cidades e um
desses desafios é a destinagdo adequada do lixo. O
poder publico junto com a sociedade pode desenvolver
diversas acdes nesse sentido, entre elas:

A) ampliagcdo das areas de plantio e recuperagéo de
encostas.

B) diversificagdo da agricultura com introducdo de
novas culturas.

C) projeto de arborizacdo com plantagdo de mudas.

D) projeto de coleta seletiva e sensibilizagdo da
populagéo.

E) transferéncia de feiras livres para areas distantes
dos centros urbanos.

As causas da decadéncia do ciclo fumageiro em
Arapiraca estdo associadas:

1) ao aumento das campanhas antitabagistas.

2) arejeicdo da sociedade arapiraquense ao fumo.

3) améqualidade das folhas do tabaco produzido.

4) & progressiva diminuicdo do valor econdmico do
produto.

5) a substituicdo das plantagbes de fumo pela
producao de leite.

Est&o corretas, apenas:

A) 1,2e3.
B) 1,3e4.
C) 1,4e5.
D) 2,3e4.
E) 3,4eb.

Sobre alguns detalhes urbanos e geogréaficos do
municipio de Arapiraca, leia as afirmativas seguintes.

1) O municipio de Quebrangulo se limita a oeste
com Arapiraca.

2) Olho D’Agua dos Cazuzinhos é um distrito de
Arapiraca.

3) Massaranduba é o nome de um dos bairros da
cidade.

4) A rua Espiridido Rodrigues e a avenida Rio
Branco ficam no centro da cidade.

5) O rio Boacica nasce em Arapiraca e desagua no
rio sdo Francisco.

Estéo corretas, apenas:

A) 1,2e3.
B) 1,4e5.
C) 2,3ed4
D) 2,3e5.
E) 3,4e5.

19.

20.

Entre as rodovias que ddo acesso ao municipio de
Arapiraca, a partir de Macei0, podemos citar a:

A)  AL-220.
B) AL-130.
C) AL-101.
D) BR-102.
E) AL-120.

Entre as construcdes que sdo consideradas patriménio
histérico da cidade, temos:

A) Bosque das Arapiracas.

B) Estadio Coaracy da Mata Fonseca.

C) Ginasio de Esportes Jodo Paulo Il.

D) Igreja de Sédo Sebastido, na Praga Marques da
Silva.

E) Planetario.
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21.

22.

23.

Conhecimentos Especificos

Em relacdo a “Multa Reparatéria”,
alternativa correta.

identifique a

A) A penalidade consiste no pagamento mediante
depésito judicial em favor da vitima e de seus
sucessores.

B) O célculo é feito com base no Cddigo de
Processo Penal Brasileiro.

C) Na indenizacdo civii do dano, o valor sera
descontado.

D) Na indenizagdo civil do dano, o valor ndo sera
descontado.

E) O valor podera ser superior ao valor do prejuizo
demonstrado no processo.

Seréo realizadas vistorias nos veiculos por ocasido da
transferéncia de propriedade ou de domicilio
intermunicipal ou interestadual do proprietario do
veiculo, ou qualquer alteracdo de suas caracteristicas.
Tais vistorias serdo executadas pelos DETRAN's e
suas circunscricdes, e de seus objetivos ndo consta:

A) verificar a autenticidade da identificacdo do
veiculo e da sua documentacéo.

B) verificar se os veiculos dispdem dos
equipamentos obrigatorios, se estes atendem as
especificacdes técnicas e se estdo em perfeitas
condi¢bes de funcionamento.

C) verificar a legitimidade da propriedade.

D) verificar os pontos existentes no prontuério do
novo proprietario decorrentes do cometimento de
infracdes de transito.

E) verificar se as caracteristicas originais dos
veiculos e de seus agregados ndo foram
modificados e, se constatada alguma alteragéo,
verificar se esta tenha sido autorizada,
regularizada, e se consta no prontuario do veiculo
na reparticdo de transito.

Os conceitos e definicdes estabelecidos para os
efeitos da Lei n.° 9.503/97 — Cdédigo de Tréansito
Brasileiro sdo os constantes do Anexo | do referido
diploma legal. Analise os conceitos abaixo e identifique
aqueles que estdo corretos.

1) TRAILER — Reboque ou semirreboque, tipo casa,
com duas, quatro ou seis rodas acoplado ou
adaptado a traseira de automovel ou camioneta,
utilizado, em geral, em atividades turisticas, como
alojamento ou para atividades comerciais.

2) MOTOR-CASA (MOTOR-HOME) - Veiculo
automotor cuja carrocaria, fechada ou aberta,
edestinada a alojamento, escritério, comércio ou
finalidades anéalogas.

3) LUZ DE POSICAO (lanterna) —Luz do veiculo
destinada a indicar a presenca e a largura do
veiculo.

4)  FAIXAS DE DOMINIO — Superficie lindeira as
vias urbanas, delimitada por lei especifica, e sob
responsabilidade do ¢rgdo ou entidade de
transito competente com circunscricdo sobre a
via.

5) VEICULO DE CARGA — Veiculo destinado ao
transporte de carga, podendo transportar trés
passageiros, exclusiveo condutor.

24.

25.

26.

Estéa correto o conceito de niimero:

A 1
B) 2
Cc) 3
D) 4
E) 5

Além da gravacdo no chassi ou monobloco, os
veiculos serdo identificados, no minimo, com os
caracteres VIS (ndimero sequencial de producéo)
previsto na NBR3 n° 6066, podendo ser, a critério do
fabricante, por gravacdo, na profundidade minima de
0,2 mm, quando em chapas ou plaqueta colada,
soldada ou rebitada, destrutivel quando de sua
remogdo, ou ainda por etiqueta autocolante e também
destrutivel no caso de tentativa de sua remogéo. Isso
néo se aplica:

A) no compartimento da mala.

B) na coluna da porta dianteira lateral direita.

C) no compartimento do motor.

D) em um dos para-brisas e em um dos vidros
traseiros, quando existentes.

E) em pelo menos dois vidros de cada lado do
veiculo, quando existentes, excetuados o0s
guebra-ventos.

O Departamento Nacional de Transito — DENATRAN
propora ao CONTRAN a promog¢do de campanhas
permanentes pela seguran¢a do transito, em ambito
nacional, as quais serdo desenvolvidas em torno de
temas especificos relacionados com os fatores de
risco e com a producdo dos acidentes de transito.
Entre os principais fatores de risco a serem
trabalhados nas campanhas permanentes pela
seguranga no transito, sem prejuizo de outros, ndo
consta(m):

A) acidentes com pedestres.

B) formagé&o dos condutores de veiculos.
C) ingestéo de alcool.

D) excesso de velocidade.

E) seguranca veicular.

Considerando a Lei n.° 9.503/97, indique a alternativa
que apresenta corretamente o somatério dos pontos,
no caso de um condutor de veiculo automotor que
tenha cometido as seguintes infracdes de transito:
conduzir motocicleta rebocando outro veiculo; utilizar a
via para depdsito de mercadorias, materiais ou
equipamentos, sem autorizagao do 6rgéo ou entidade
de transito com circunscricdo sobre a via; e deixar o
responsavel de promover a baixa do registro de
veiculo irrecuperavel ou definitivamente desmontado.

A) 16 pontos.
B) 18 pontos.
C) 13 pontos.
D) 15 pontos.
E) 17 pontos.
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27. Indique a alternativa em que estejam corretos os significados da Placa de Regulamentacéo e das Placas de Atrativos
Turisticos abaixo, na mesma ordem em que se apresentam.

28.

29.

30.

A)
B)
C)
D)
E)

!

| IEIETI——

Proibido acionar buzina ou sinal sonoro; aeroporto; marinha; area para esportes nauticos.
Proibido acionar buzina ou sinal sonoro; aeroclube; marina; area para esportes nauticos.
Proibido acionar buzina; aeroporto; marinha; area para esportes nauticos.

Proibido acionar buzina; aeroporto; marina; area para esportes aquaticos.

Proibido acionar buzina ou sinal sonoro; aeroclube; marinha; rea para esportes nauticos.

Em relagdo ao Termo de Apreenséo do Veiculo, identifique a alternativa correta.

A)

B)

©)

D)

E)

Seré preenchido em trés vias, sendo a primeira destinada ao agente de transito responsavel pela apreensdo do
veiculo apreendido; a segunda ao 6rgdo ou entidade responsavel pela custédia do veiculo; e a terceira ao
proprietario ou condutor.

Seré preenchido em trés vias, sendo a primeira destinada ao 6rgdo ou entidade responséavel pela custédia do
veiculo; a segunda destinada ao proprietario ou condutor do veiculo apreendido; e a terceira ao agente de transito
responsavel pela apreensao.

Sera preenchido em trés vias, sendo a primeira destinada ao proprietario ou condutor do veiculo apreendido; a
segunda ao 6rgéo ou entidade responsavel pela custodia do veiculo; e a terceira ao agente de transito responsavel
pela apreenséo.

Seré preenchido em duas vias, sendo a primeira destinada ao proprietario ou condutor do veiculo apreendido e a
segunda ao 6rgdo ou entidade responséavel pela custddia do veiculo.

Seré preenchido em duas vias, sendo a primeira destinada ao érgdo ou entidade responsavel pela custddia do
veiculo e a segunda ao agente de transito responsavel pela apreensao.

Indique a alternativa que apresenta as penas corretas, conforme a respectiva numeragéo, para 0s seguintes crimes de
transito:i. praticar homicidio culposo na dire¢do de veiculo automotor; ii. dirigir veiculo automotor, em via publica, sem a
devida Permisséo para Dirigir ou Habilitacdo, ou ainda, se cassado o direito de dirigir, gerando perigo de dano;iii. afastar-
se o condutor do veiculo do local do acidente, para fugir a responsabilidade penal ou civil que |he possa ser atribuida.

A)
B)
C)

D)

E)

i. Detencdo, de dois a quatro anos, e suspensdo ou proibicdo de se obter a permissdo ou a habilitagcéo para dirigir
veiculo automotor; ii. detengdo, de seis meses a um ano, ou multa; iii. detengéo, de seis meses a um ano, ou multa.

i. Detencao, de dois a quatro anos, e suspenséo ou proibicdo de se obter a permissédo ou a habilitacdo para dirigir
veiculo automotor; ii. detengdo, de seis meses a um ano, ou multa; iii. detengéo, de seis meses a um ano e multa.

i. Detencao, de dois a quatro anos, e suspensédo ou proibicdo de se obter a permissdo ou a habilitagdo para dirigir
veiculo automotor; ii. detencéo, de seis meses a um ano e multa; iii. detencdo, de seis meses a um ano, ou multa.

i. Detencao, de dois a quatro anos, e suspensdo ou proibicdo de se obter a permisséo ou a habilitacdo para dirigir
veiculo automotor; ii. detencédo, de seis meses a um ano, ou multa; iii. detencdo, de seis meses a um ano e
suspenséo ou proibicao de se obter a permisséo ou a habilitagdo para dirigir veiculo automotor.

i. Detencao, de dois a quatro anos, e suspenséo ou proibicdo de se obter a permisséo ou a habilitacdo para dirigir
veiculo automotor; ii. detengdo, de seis meses a um ano e multa; iii. detengéo, de seis meses a um ano e multa.

A circulacédo do triciclo automotor de cabine fechada esta restrita as vias urbanas, sendo proibida sua circulagdo em
rodovias federais, estaduais e do Distrito Federal. Para circular nas areas urbanas, sem a obrigatoriedade do uso de
capacete de seguranga pelo condutor e passageiros, 0 triciclo automotor com cabine fechada devera estar dotado de
alguns equipamentos obrigatérios, dos quais ndo consta(m):

espelhos retrovisores, de ambos os lados.
extintor de incéndio.

para-brisa confeccionado em vidro laminado.
retrorrefletores (catadidptricos) na parte traseira.
espelhos retrovisores interno e externo.
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31. Indique a alternativa

correta em relagdo as

competéncias dos integrantes do Sistema Nacional de
Transito.

A)

B)

©)

D)

E)

Compete ao 6rgdo maximo consultivo da Unido
normatizar 0os  procedimentos sobre a
aprendizagem, habilitacdo, expedicdo de
documentos de condutores, e registro e
licenciamento de veiculos e aprovar,
complementar ou alterar o dispositivo de
sinalizacdo e os dispositivos e equipamentos de
transito.

Compete ao Conselho de Transito do Distrito
Federal indicar um representante para compor a
comissdo examinadora de candidatos portadores
de deficiéncia fisica a habilitacdo para conduzir
veiculos automotores e propor acordos de
cooperagao com organismos internacionais, com
vistas ao aperfeicoamento das acgfes inerentes a
seguranca e educacéo de transito.

Compete ao 6rgao executivo rodoviario da Unido
estabelecer, em conjunto com os orgdos de
policiamento ostensivo de transito, as respectivas
diretrizes para o policiamento ostensivo de
transito e prestar suporte técnico, juridico,
administrativo e financeiro ao CONTRAN.
Compete ao 6rgdo maximo executivo de transito
da Unido promover a divulgacdo de trabalhos
técnicos sobre o transito e implantar, manter e
operar o sistema de sinalizacéo, os dispositivos e
0s equipamentos de controle vidrio.

Compete aos 6rgdos ou entidades executivos de
transito dos Estados e do Distrito Federal
comunicar ao 6rgdo executivo de transito da
Unido a suspensdo e a cassagdo do direito de
dirigir e o recolhimento da Carteira Nacional de
Habilitacdo e planejar, projetar, regulamentar e
operar o transito de veiculos, de pedestres e de
animais, e promover o desenvolvimento da
circulacé@o e da seguranga de ciclistas.

32. As Placas de Transito abaixo sdo exemplos de:

Rio de Janeiro

Jacarei

Sta. Branca
Salesépolis

Funda verda

Funda azul
Jd. Flamboyant
Souzas

SR

Av. Anchieta
Prefeiiura

Zona Norte
Fundo verda

Centro

Funde verde

AS00m

Placas de Identificacdo de Regides de Interesse
de Trafego e Logradouros.

Placas de Identificacdo de Municipios.

Placas Diagramadas.

Placas Indicativas de Sentido (Dire¢&o).

Placas de Identificagdo Quilométrica.

33.

34.

35.

Conforme o CTB, os condutores dos veiculos de
transporte de escolares deverdo apresentar,
previamente, certiddo negativa do registro de
distribuicdo criminal, renovavel a cada cinco anos,
junto ao 6rgao responsavel pela respectiva concessao
ou autorizagdo. Indique a alternativa que contém os
crimes relacionados a essa exigéncia legal.

A) Homicidio, pedofilia, estupro e corrupcdo de
menores.

B) Homicidio, roubo, estupro e corrupcdo de
menores.

C) Homicidio, pedofilia, roubo, e abandono de
incapaz.

D) Homicidio, pedofilia, roubo e corrupcdo de
menores.

E) Homicidio, abandono de incapaz, pedofilia e
corrupgdo de menores.

Segundo o CTB, transitar com excesso de peso,
admitido percentual de tolerancia quando aferido por
equipamento, é infracao de transito de natureza média,
cuja penalidade de multa serd acrescida a cada
duzentos quilogramas ou fragdo de excesso de peso
apurado, conforme regulamentagcdo do CONTRAN.
Identifique a alternativa em que os valores a serem
cobrados decorrentes do excesso de peso apurado
estdo incorretos.

A) Até 600 quilogramas (5 UFIR).

B) De 601 a 800 quilogramas (10 UFIR).

C) De 801 aum 1.000 quilogramas (20 UFIR).
D) De 1.001 a 3.000 quilogramas (30 UFIR).
E) De 3001 a 5.000 quilogramas (50 UFIR).

Para os efeitos de equiparagdo ao ciclomotor,
entende-se como cicloelétrico todo o veiculo de duas
ou trés rodas, provido de motor de propulséo elétrica
com poténcia maxima de 4 kw (quatro quilowatts),
dotados ou ndo de pedais acionados pelo condutor,
cujo peso maximo incluindo o condutor, passageiro e
carga, ndo exceda a 140 kg (cento e quarenta
quilogramas), e cuja velocidade maxima declarada
pelo fabricante ndo ultrapasse a 50 km/h (cinquenta
quildbmetros por hora). Identifique a alternativa que
apresenta, corretamente, o equipamento obrigatério de
que os fabricantes deverao dotar os ciclos-elétricos.

A)  Espelho retrovisor interno.

B) Lanterna, de cor amarela, na parte traseira.

C) Macaco, compativel com o0 peso e carga do
veiculo.

D) Buzina.

E) Chave de roda.
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36.

37.

38.

39.

40.

A pena decorrente do crime de transito de praticar homicidio culposo na diregcao de veiculo automotor ser4d aumentada de
um tergo & metade, se 0 agente cometer o crime nas seguintes situagdes, exceto:

A) ndo possuir Permissédo para Dirigir ou Carteira de Habilitagdo.

B) praticar o homicidio culposo na ciclovia ou na ciclofaixa.

C) praticar o homicidio culposo em faixa de pedestre ou na calcada.

D) deixar de prestar socorro, quando possivel fazé-lo sem risco pessoal, a vitima do acidente.

E) no exercicio de sua profissédo ou atividade, estiver conduzindo veiculo de transporte de passageiros.

Os estabelecimentos onde se executem reformas ou recuperacéo de veiculos e aqueles que compram, vendem ou
desmontam veiculos, usados ou ndo, devem possuir livros de registro de seu movimento de entrada e saida, e do uso de
placa de experiéncia. Em relacdo a esses livros, assinale a alternativa correta.

A) Os livros terdo suas paginas numeradas tipograficamente e serdo encadernados ou em folhas soltas.

B) As autoridades de transito, os agentes de transito e as autoridades policiais terdo acesso aos livros sempre que o
solicitarem, ndo podendo, entretanto, retira-los do estabelecimento.

C) A falta de escrituragdo dos livros, o atraso, a fraude ao realiza-lo e a recusa de sua exibi¢cdo serdo punidos com a
multa prevista para as infragfes graves, independentemente das demais cominacg@es legais cabiveis.

D) Os livros indicardo os dados do prontuério do proprietario do estabelecimento.

E) Os livros indicardo as caracteristicas do veiculo constantes do seu certificado de Licenciamento Anual.

Transitada em julgado a sentenca condenatdria, o réu sera intimado a entregar a autoridade judiciaria, em quarenta e oito
horas, a Permissdo para Dirigir ou a Carteira Nacional de Habilitagdo. Caso ndo entregue a Carteira Nacional de
Habilitacdo ou a Permissdo para Dirigir a autoridade judiciaria, no prazo estabelecido no CTB, cometera novo crime de

transito. Quanto as penas previstas para esse crime de transito, identifique a alternativa correta.

A) Detencdo, de seis meses a dois anos e multa, com nova imposicdo adicional de idéntico prazo de cassac¢éo da
habilitagdo.

B) Detencéo, de seis meses a dois anos e multa, com nova imposi¢ao adicional de idéntico prazo de suspenséo ou de
proibicao.

C) Detencéo, de seis meses a dois ou multa, com nova imposi¢éo adicional de idéntico prazo de suspensdo ou de
proibicao.

D) Detencdo, de seis meses a um ano ou multa, com nova imposi¢éo adicional de idéntico prazo de suspenséo ou de
proibicao.

E) Detencdo, de seis meses a um ano e multa, com nova imposi¢do adicional de idéntico prazo de suspenséo ou de

proibicéo.

A cassacdo do documento de habilitacdo dar-se-4, no caso de reincidéncia no prazo de doze meses, quando do
cometimento de infracdes de transito especificas. Nao esta incluida nessa regra a seguinte infragéo de transito:

A) dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissdo para Dirigir de categoria diferente da do veiculo
gue esteja conduzindo.

B) disputar corrida por espirito de emulagéo.

C) deixaro condutor envolvido em acidente com vitima de prestar ou providenciar socorro a vitima, podendo fazé-lo.

D) promover, na via, competicdo esportiva, eventos organizados, exibicdo e demonstragdo de pericia em manobra de
veiculo, ou deles participar, como condutor, sem permissao da autoridade de transito com circunscrigdo sobre a via.

E) utilizar-se de veiculo para, em via publica, demonstrar ou exibir manobra perigosa, arrancada brusca, derrapagem ou

frenagem com deslizamento ou arrastamento de pneus.

Sendo necessario acrescentar informacdes para complementar os sinais de regulamentagdo, como periodo de validade,
caracteristicas e uso do veiculo, condi¢cGes de estacionamento, além de outras, deve ser utilizada uma placa adicional ou
incorporada a placa principal, formando um so6 conjunto, na forma retangular, com as mesmas cores do sinal de

regulamentacdo. Essas informacdes complementares ndo poderdo ser acrescentadas no seguinte sinal de
regulamentacao:
A) B) C) D) E)
. A N R g .
4 1 " $
~ W :
|
282 I1\*+°™) || \ 11/
O N J _ |
.A . ’ . 4 .” o .':"
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41.

42.

43.

Em relacdo ao exame obrigatério para avaliagdo de
instrutor e examinador de transito no exercicio da
funcéo, assinale a alternativa correta.

A) Os exames serdo promovidos e coordenados
pelo CONTRAN, 6rgdo maximo normativo de
transito da Unido, a cada 1 (um) ano, contado da
data da primeira aplicag&o.

B) Os exames serdo promovidos e coordenados
pelo CONTRAN, 6rgdo maximo normativo de
transito da Unido, a cada 2 (dois) anos, contados
da data da primeira aplicacéo.

C) Os exames serdo promovidos e coordenados
pelo DENATRAN, 6rgdo maximo executivo de
transito da Unido, a cada 1 (um) ano, contado da
data da primeira aplicag&o.

D) Os exames serdo promovidos e coordenados
pelo DENATRAN, 6rgdo maximo executivo de
transito da Unido, a cada 2 (dois) anos, contados
da data da primeira aplicacéo.

E) Os exames serdo promovidos e coordenados
pelo DENATRAN, 6rgdo maximo executivo de
transito da Unido, a cada 3 (trés) anos, contados
da data da primeira aplicacéo.

Em relacdo ao emprego dos sinais sonoros por parte
do agente da autoridade de transito, assinale a
alternativa correta.

A) Um silvo breve deve ser empregado pelo agente
da autoridade de transito para inverter o transito
em direcdo/sentido indicado pelo agente de
transito.

B) Dois silvos breves empregados pelo agente da
autoridade de transito para inverter o transito em
direcdo/sentido indicado pelo agente de transito.

C) Um silvo longo e um breve empregados pelo
agente da autoridade de transito, quando for
necessario informar aos condutores de veiculos
de um perigo iminente na via.

D) Os sinais sonoros somente devem ser utilizados
em conjunto com os gestos dos agentes.

E) Um silvo longo deverd ser empregado pelo
agente da autoridade de transito, quando for
necessario informar aos condutores de veiculo de
um perigo iminente na via.

Identifique a alternativa que apresenta, corretamente,
a infracdo de transito em que ocorrera a apreensao e
custédia do veiculo no depdsito do dérgdo de
transito,pelo prazo de 01 (um) a 10 (dez) dias.

A) Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de
Habilitacdo ou Permisséo para Dirigir.

B) Dirigir veiculo com Carteira Nacional de
Habilitagdo ou Permisséo para Dirigir cassada ou
com suspenséo do direito de dirigir.

C) Bloquear a via com veiculo.

D) Dirigir veiculo com Carteira Nacional de
Habilitacdo ou Permissdo para Dirigir de
categoria diferente da do veiculo que esteja
conduzindo.

E) Disputar corrida por espirito de emulagéo.

44, Indique a alternativa que apresenta os significados

45.

corretos dos sinais de transito, na ordem abaixo.

()

'
n

A) Proibido acionar buzina; proibido
proibido mudar de faixa de transito.

B) Proibido acionar buzina ou sinal sonoro; proibido
retornar a esquerda; proibido mudar de faixa ou
pista de transito da esquerda para direita.

C) Proibido acionar buzina ou sinal sonoro; proibido
retornar & esquerda; proibido mudar de faixa ou
pista de transito.

D) Proibido acionar buzina; proibido retornar a
esquerda; proibido mudar de faixa ou pista de
transito.

E) Proibido acionar buzina ou sinal sonoro; proibido
retornar; proibido mudar de faixa ou pista de
transito da esquerda para direita.

retornar;

Alteragbes nas caracteristicas do pavimento sdo
recursos que alteram as condi¢des normais da pista de
rolamento, quer pela sua elevacdo com a utilizagdo de
dispositivos fisicos colocados sobre a mesma, quer
pela mudanca nitida de caracteristicas do préprio
pavimento. As alteracdes nas caracteristicas do
pavimento ndo serdo utlizadas para a seguinte
situacgao:

A) estimular a reducdo de acidentes.

B) estimular a reducéo da velocidade.

C) aumentar a aderéncia ou atrito do pavimento.

D) incrementar a seguranca e/ou criar facilidades
para a circulacdo de pedestres e/ou ciclistas.

E) alterar a percepcdo do usuario quanto a
alteracBes de ambiente e uso da via, induzindo-o
a adotar comportamento cauteloso.
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46.

47.

48.

49.

Dispositivos Delimitadores sao elementos utilizados
para melhorar a percepcdo do condutor quanto aos
limites do espaco destinado ao rolamento e a sua
separacdo em faixas de circulagdo. Sdo apostos em
série no pavimento ou em suportes, reforcando marcas
viarias, ou ao longo das areas adjacentes a elas.

Né&oconstituem exemplos de Dispositivos

Delimitadores:

A) prismas.

B) balizadores.

C) balizadores de pontes, viadutos, barreiras e
defensas.

D) tachas.

E) tachdes.

Quanto as penas previstas no CTB para o crime de
transito de praticar lesdo corporal culposa na diregao
de veiculo automotor, identifique a alternativa correta.

A) Detencdo, de seis meses a um ano, e suspensao
ou proibicAo de se obter a permissdo ou a
habilitagéo para dirigir veiculo automotor.

B) Detencdo, de seis meses a dois anos, e
suspensédo ou proibicdo de se obter a permissao
ou a habilitagéo para dirigir veiculo automotor.

C) Detencédo, de seis meses a um ano, multa e
suspenséo, ou proibicdo de se obter a permissao
ou a habilitacéo para dirigir veiculo automotor.

D) Detencéo, de seis meses a dois anos, multa e
suspensédo ou proibicdo de se obter a permissao
ou a habilitagéo para dirigir veiculo automotor.

E) Detencdo, de seis meses a trés anos, multa e
suspensédo ou proibicdo de se obter a permissédo
ou a habilitagdo para dirigir veiculo automotor.

O infrator ndo serd submetido a curso de reciclagem,
na seguinte situagdo:

A) quando, sendo contumaz, for necessario a sua
reeducacao.

B) quando suspenso do direito de dirigir.

C) quando se envolver em acidente grave para o
qual haja contribuido, independentemente do
inquérito policial.

D) quando condenado judicialmente por delito de
transito.

E) a qualquer tempo, se for constatado que o
condutor esta colocando em risco a seguranca do
transito.

Identifique a alternativa que apresenta, corretamente,
as medidas administrativas previstas para a seguinte
infracdo de transito: deixar o responsavel de promover
a baixa do registro de veiculo irrecuperavel ou
definitivamente desmontado.

A) Recolhimento do Certificado de Registro, e
remocgao do veiculo.

B) Recolhimento do Certificado de Licenciamento
Anual, e remocéao do veiculo.

C) Recolhimento do Certificado de Licenciamento
Anual, e retencgdo do veiculo.

D) Recolhimento do Certificado de Registro, e do
Certificado de Licenciamento Anual.

E) Recolhimento do Certificado de Registro Anual, e
retencgado do veiculo.

50. sao

circunstancias que sempre agravam as
penalidades dos crimes de transito ter o condutor do
veiculo cometido a infracdo em certas situacdes
previstas no CTB, das quais ndo consta:

A) com dano potencial para duas ou mais pessoas
ou com grande risco de grave dano patrimonial a
terceiros.

B) utilizando o veiculo sem placas, com placas
falsas ou adulteradas.

C) sem possuir permissdo para dirigir ou carteira de
habilitag&o.

D) com permissdo para dirigir oucarteira de
habilitagdo de categoria diferente da do veiculo.

E) quando a sua profissdo ou atividade exigir
cuidados especiais com o transporte de
passageiros ou mistos.
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